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Suomen Salibandyliitto ry   
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 21 / 2023–24   
 
 
Päätöspäivä     19.12.2023 
  
Ottelu     F-liiga miehet, Indians – Oilers, Espoo 15.12.2023 
 

Vireille tulo Indiansin tekemä videotutkintapyyntö  
 

Päätöksen kohde Heikki Iiskola, Oilers 
 

Asia Oilersin Heikki Iiskolan (#22) ja Indiansin Valtteri Kainulaisen (#33) väli-
nen kontakti ottelun 3. erässä, peliajassa 59:59. 

 

 
Tiivistelmä Ottelun loppuhetkillä Oilersin Iiskola ja Indiansin Kainulainen juoksevat 

irtopalloon rinnakkain. Kainulainen saapuu tilanteeseen matalammassa 
peliasennossa ja saa kurotettua palloon ensimmäisenä tökäten sen lai-
taa pitkin kulmaan. Pelaajien välinen kontakti tapahtuu heti tämän jäl-
keen. Pallolle saavuttaessa Iiskola nojaa Kainulaiseen päin valmistau-
tuen kontaktiin. Juuri ennen kontaktia Iiskola ottaa viimeisen askeleen 
kohti Kainulaista, jolloin hänen olkapäänsä osuu Kainulaista päähän. 
Kainulainen putoaa kontaktin voimasta maahan. Ottelussa tästä tilan-
teessa ei tuomittu rangaistusta. 
 
Kurinpitodelegaation tulkinnan mukaan tässä kamppailutilanteessa Iis-
kolan pyrkimys on pallon tavoittelun sijaan ensisijaisesti pelata Kainulai-
nen pois tilanteesta, sillä hän ottaa juuri ennen kontaktia askeleen Kai-
nulaista kohti. Iiskolan koukussa oleva käsi pysyy vartalossa kiinni eikä 
ole havaittavissa ylimääräistä käden liikettä kohti Kainulaista. Iiskolan 
kehon liike on kuitenkin kohti Kainulaista eikä palloa.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Iiskola pelaa tilanteen vaarallisesti eikä 
huomioi kanssapelaajan turvallisuutta tilanteessa riittävällä tavalla. Ku-
rinpitodelegaatio pitää erityisen tuomittavana sitä, että kontakti osuu 
tilanteessa Kainulaista päähän. Kurinpitodelegaatio katsoo lisäksi, että 
Kainulaisen pyrkimys pelata palloa ei tilanteessa ole voinut tulla yllätyk-
senä Iiskolalle. Pääosuma aiheutuu kurinpitodelegaation tulkinnan mu-
kaan ensisijaisesti Iiskolan juuri ennen kontaktia ottamasta askeleesta 
kohti Kainulaista.  
 
Tilanteessa syntyvä kontakti olisi ollut vältettävissä, mikäli Iiskola olisi 
keskittynyt pelaamaan tilanteessa selkeämmin palloa tai jos Iiskola olisi 
paremmin huomioinut Kainulaisen toiminnan tilanteessa. Huomioitavaa 
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tässä tapauksessa on myös se, että ottelu on juuri päättymässä.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Iiskola syyllistyy tilanteessa pääsarjo-
jen sarjamääräysten 53 §:n kohdassa 3 määriteltyyn vaaralliseen ja vä-
kivaltaiseen pelaamiseen, josta voidaan määrätä rangaistus pääsarjojen 
sarjamääräysten 54 §:n mukaisesti.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että tästä päähän osuvasta kontaktista so-
piva rangaistus olisi yhden ottelun pelikielto. Ankaroittavana seikkana 
nyt annettavassa päätöksessä on kuitenkin se, että Iiskola on aiemmin 
tällä kaudella saanut kahden ottelun pelikiellon kontaktista, joka myös 
osui vastustajaa päähän. Pääsarjojen voimassa olevissa kurinpitolin-
jauksissa todetaan: ”Kurinpitodelegaatio voi pidentää pelikiellon pi-
tuutta pelaajaturvallisuuden vaarantavasta rikkeestä, jos samalle pelaa-
jalla on aiemmin määrätty pelikieltoa pelaajaturvallisuuden vaaranta-
vasta rikkeestä. Aiempia päätöksiä tarkastellaan kuluvan ja edellisen 
kauden osalta.” Tähän kurinpitolinjaukseen nojaten kurinpitodelegaatio 
antaa tässä tapauksessa itse rikettä ankaramman tuomion pidentäen 
pelikiellon yhdestä ottelusta kahteen otteluun. 
 
Iiskolalle määrätään tilanteesta yhden ottelun pelikielto, joka pelaajalle 
aiemmin tällä kaudella määrätyn rangaistuksen johdosta on korotettu 
kahteen otteluun. Iiskolalle määrätään siten kahden ottelun pelikielto. 

 

 

Asian aineisto  Erotuomariraportti 16.12.2023 

”Emme havainneet ottelussa tilanteessa rikettä. Summerin soitua ottelun 
päättymisen merkiksi tarkistimme tilanteen videolta emmekä tulkinneet 
kontaktia pelirangaistuksen arvoiseksi.” 
 
Indiansin videotutkintapyyntö 16.12.2023 
”Miesten F-Liigan 15.12.2023 pelatun ottelun Indians vs Oilers, 3. erässä, 
ajassa 59:59 Oilersin Heikki Iiskola (#22) taklaa Indiansin Valtteri Kainu-
laista (#33) päähän. Ennen kontaktia pallo on pelattu Indiansin puolus-
tusalueelta Oilersin puolustusalueelle laitaa pitkin ja Kainulainen ja Iis-
kola etenevät palloa kohti, molemmat tilanteeseen nähden tyypillisessä 
peliasennossa. Kainulainen pelaa palloa mailalla, kun taas Iiskola pyrkii 
taklaamaan Kainulaisen pois tilanteesta. Taklaus osuu vaarallisesti Kai-
nulaista päähän. 
 
Iiskolalla on suora näköyhteys Kainulaiseen tilanteessa ja Iiskolan täytyy 
tiedostaa, että taklaus tulee osumaan Kainulaista ylävartaloon tai tätä 
ylemmäksi. Kainulainen varautuu tilanteessa kontaktiin, mutta ei pysty 
väistämään päähän kohdistuvaa taklausta. Kainulaiselta ei myöskään 
voida olettaa tilanteessa päähän kohdistuvaan taklaukseen varautu-
mista. 
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Tilanteesta ei tuomita pelissä rikettä. Indians katsoo, että tilanteessa on 
kyse väkivaltaisesta fyysisestä pelistä joista pelisääntöjen 614) 3) nojalla 
tulisi tuomita pelirangaistus. Taklaus aiheuttaa Kainulaiselle suuren louk-
kaantumisriskin. Taklauksen tarpeettomuutta lisää se, että peliaikaa oli 
jäljellä yksi sekunti.” 
 
Oilersin vastine 18.12.2023 
”Näkemyksemme tilanteesta ja rikkeestä on ottelun erotuomareiden 
kanssa yhtenäinen, eikä meillä ole tarve kyseenalaistaa heidän ratkaisu-
aan tilanteesta ja ottelussa tuomittua rikettä.” 
 
Otteluvalvojan vastine 18.12.2023 
”Oilers Heikki Iiskolan 22 ja Indians 33 Valtteri Kainulaisen kontakti. Näin 
tilanteen kentän keskivaiheelta pääkameran alapuolelta olevasta katso-
monosasta yläviistosta, tilanteen ollessa suhteellisen lähellä sijaintiani. 
Indians maalivahti avaa voimakkaalla heitolla ylöspäin kohti Oilers lai-
taa. Oilers Iiskola 22 ja Indians Kainulainen 33 tulevat tilanteeseen kamp-
paillen poikittain keskustasta kohti laitaa siten, että heidän kätensä osu-
vat ensimmäisen kerran yhteen jo keskivaiheella. Lähempänä keskikent-
tää oleva Kainulainen kurottaa palloon hakien vapaalla kädellä tukea Iis-
kolasta, jonka jälkeen kontakti tapahtuu. 
 
Ottaen huomioon tilanteen nopeuden, pallon etenemissuunnan ja pelaa-
jien siihen nähden poikittaisen kamppailun, sekä sen, että vaikka Kainu-
lainen ylettyy ensimmäisenä palloon, Iiskola on etenemissuuntaan näh-
den edellä, kontakti on odotettavissa. 
Sen osalta on huomioitava, että vaikka Iiskola vilkaisee useita askelia 
aiemmin Kainulaiseen, loppuvaiheessa Iiskolan katse on kohti palloa, jota 
hän pyrkii peittämään mailallaan. Iiskola ei kontaktissa käytä poikkeuk-
sellista voimaa, kasva, ponnista, hänen kätensä ei nouse, eikä hän ole 
myöhässä. Kontaktihetkellä Iiskolalla on kuitenkin selvästi tukevampi pe-
liasento ja kun kurottaessa Kainulaisen asento on ollut matalampi, hän 
on nousemassa siitä. Pelaajien välisessä kontaktissa Kainulainen näyttää 
saavan osuman osin myös leukaansa, mutta en havaitse tilanteessa Iis-
kolalta sellaista tarkoituksellisuutta, tahallisuutta tai tuottamukselli-
suutta, joka olisi pelisääntöjen 613:3 mukaista väkivaltaista pelaamista. 
Kun tarkastellaan pelaajien pelillistä tavoitetta ja otteluaikaa, on todet-
tava, että kampailutilanne on aivan peliajan lopussa, minkä vuoksi on 
pohdittava, olisiko Iiskola voinut pelata tilanteen toisin eli esimerkiksi 
pyrkiä vain peilaamaan tai jarruttamaan. Tätä tarkastelua tehdessä on 
kuitenkin huomioitava, että tilanteen takana Oilersin maali on tyhjä, pe-
liajasta huolimatta intensiteetti on korkea ja molemmat pelaajat näyttä-
vät pyrkivän voittamaan kamppailun.  
 
Katsomosta tarkasteltuna tilanne näyttäytyi kovavauhtisena, mutta var-
sin pelinomaisena pallontavoittelutilanteena, jossa on kuitenkin kaksi 
poikkeavaa seikkaa: otteluaika sekä tilanteen lopputulema. 



4 
 

 
Ottelussa erotuomarit tarkistivat tilanteen videolta. Ei seuraamuksia.” 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn Indiansin tekemällä videotutkin-

tapyynnöllä. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian eteenpäin 
kurinpitodelegaatiolle mahdollisen rangaistuksen määräämiseksi. (Pää-
sarjojen sarjamääräysten 47 § ja 49 §.) 
 
Tilanne tapahtuu ottelun viimeisillä sekunneilla Oilersin puolustusalu-
eella laidan tuntumassa. Oilersin Iiskola ja Indiansin Kainulainen juokse-
vat irtopalloon rinnakkain. Molemmilla on oma maila yhdessä kädessä. 
Kainulainen saapuu tilanteeseen matalammassa peliasennossa ja saa 
kurotettua palloon ensimmäisenä tökäten sen laitaa pitkin kulmaan. 
Myös Iiskola ujuttaa hieman mailaa pallolle mutta ei saa siihen kontak-
tia. Pelaajien välinen kontakti tapahtuu heti sen jälkeen, kun Kainulai-
nen on saanut tökättyä pallon eteenpäin. Pallolle saavuttaessa Iiskola 
nojaa Kainulaiseen päin valmistautuen kontaktiin. Juuri ennen kontaktia 
Iiskola ottaa viimeisen askeleen kohti Kainulaista, jolloin hänen olka-
päänsä osuu Kainulaista päähän. Hänellä on Kainulaisen puoleinen käsi 
koukussa ja omassa vartalossa kiinni. Kainulainen saa tilanteessa osu-
man päähänsä ja putoaa kontaktin voimasta maahan. Tästä tilanteesta 
ei tuomittu rangaistusta ottelussa. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että kyseessä on lähtökohtaisesti kamppai-
lutilanne pallosta, jossa molemmat pelaajat tiedostavat kontaktin mah-
dollisuuden. Kurinpitodelegaation tulkinnan mukaan Iiskolan pyrkimys 
tilanteessa on kuitenkin pallon tavoittelun sijaan ensisijaisesti pelata 
Kainulainen pois tilanteesta, sillä hän ottaa juuri ennen kontaktia aske-
leen Kainulaista kohti. Iiskolan koukussa oleva käsi pysyy vartalossa 
kiinni eikä ole havaittavissa ylimääräistä käden liikettä kohti Kainulaista. 
Iiskolan kehon liike on kuitenkin kohti Kainulaista eikä palloa. Kainulai-
nen puolestaan pyrkii kurinpitodelegaation tulkinnan mukaan nimen-
omaan pelaamaan palloa kurottaen sitä kohti ja tökäten sen kulmaan. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Iiskola pelaa tilanteen vaarallisesti eikä 
huomioi kanssapelaajan turvallisuutta tilanteessa riittävällä tavalla. Ku-
rinpitodelegaatio pitää erityisen tuomittavana sitä, että kontakti osuu 
tilanteessa Kainulaista päähän. Kurinpitodelegaatio katsoo lisäksi, että 
Kainulaisen pyrkimys pelata palloa ei tilanteessa ole voinut tulla yllätyk-
senä Iiskolalle. Pääosuma aiheutuu kurinpitodelegaation tulkinnan mu-
kaan ensisijaisesti Iiskolan juuri ennen kontaktia ottamasta askeleesta 
kohti Kainulaista. Tilanteessa syntyvä kontakti olisi ollut vältettävissä, 
mikäli Iiskola olisi keskittynyt pelaamaan tilanteessa selkeämmin palloa 
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tai jos Iiskola olisi paremmin huomioinut Kainulaisen toiminnan tilan-
teessa. Huomioitavaa tässä tapauksessa on myös se, että ottelu on juuri 
päättymässä. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Iiskola syyllistyy tilanteessa pääsarjojen 
sarjamääräysten 53 §:n kohdassa 3 määriteltyyn vaaralliseen ja väkival-
taiseen pelaamiseen, josta voidaan määrätä rangaistus pääsarjojen sar-
jamääräysten 54 §:n mukaisesti. 

 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että tästä päähän osuvasta kontaktista so-
piva rangaistus olisi yhden ottelun pelikielto. Ankaroittavana seikkana 
nyt annettavassa päätöksessä on kuitenkin se, että Iiskola on saanut jo 
aiemmin tällä kaudella kahden ottelun pelikiellon ottelusta OLS – Oilers, 
joka pelattiin 18.11.2023. Myös tässä tapauksessa Iiskolan kontakti osui 
vastustajaa päähän aiheuttaen vakavan loukkaantumisriskin. Pääsarjo-
jen voimassa olevissa kurinpitolinjauksissa (https://salibandy.fi/fi/uuti-
set/tavoitteena-turvallisempi-peli-tassa-paasarjojen-uudet-kurinpitolin-
jaukset/) todetaan: ”Kurinpitodelegaatio voi pidentää pelikiellon pi-
tuutta pelaajaturvallisuuden vaarantavasta rikkeestä, jos samalle pelaa-
jalla on aiemmin määrätty pelikieltoa pelaajaturvallisuuden vaaranta-
vasta rikkeestä. Aiempia päätöksiä tarkastellaan kuluvan ja edellisen 
kauden osalta.” Tähän kurinpitolinjaukseen nojaten kurinpitodelegaatio 
antaa tässä tapauksessa itse rikettä ankaramman tuomion pidentäen 
pelikiellon yhdestä ottelusta kahteen otteluun. 

 
 
Kurinpitodelegaation päätös 
 

Edellä esitetyn perusteella päätämme, että Oilersin Iiskolalle määrätään 
tilanteesta yhden ottelun pelikielto, joka pelaajalle aiemmin määrätyn 
rangaistuksen johdosta on korotettu kahteen otteluun. Iiskolalle määrä-
tään siten kahden ottelun pelikielto. 
 

 

Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  

  

Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  

  
kurinpito@salibandy.fi  

  

https://salibandy.fi/fi/uutiset/tavoitteena-turvallisempi-peli-tassa-paasarjojen-uudet-kurinpitolinjaukset/
https://salibandy.fi/fi/uutiset/tavoitteena-turvallisempi-peli-tassa-paasarjojen-uudet-kurinpitolinjaukset/
https://salibandy.fi/fi/uutiset/tavoitteena-turvallisempi-peli-tassa-paasarjojen-uudet-kurinpitolinjaukset/
mailto:kurinpito@salibandy.fi
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Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 

Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusään-
töjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n perusteella. 
 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 

 
Muutoksenhaku  Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden kar-

sintaotteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan 
kahden (2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea 
muutosta Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun 
oikeusturvalautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  

  
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rik-
komusta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalau-
seasian osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman ku-
rinpitoelimen asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle 
valituslautakunnalle”.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 


